

科威特外交部长谢赫萨巴赫·艾哈迈德·贾比尔·萨巴赫阁下主持的阿拉伯部长委员会所作出的那些努力。

“安理会成员迫切要求各方立即停止对抗，响应为切实停火而发出的呼吁，并避免任何足以使紧张局势恶化的行动。

“安理会成员重申支持黎巴嫩的完全主权、独立、领土完整和国家统一。

“安全理事会成员也强调联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)作用的重要性，并重申决心继续密切注视黎巴嫩局势的演变。”

安理会主席同安理会成员协商后，在1989年4月24日第2858次会议代表安理会发表声明如下：④

“安全理事会各成员严重关切黎巴嫩日益恶化的局势对平民造成的苦难，重申其3月31日声明，其中各成员特别促请所有各方对切实停火的呼吁作出正面的响应。

“各成员重申充分支持在科威特外交部长谢赫·萨巴赫·艾哈迈德·赛比尔·萨巴赫领导下阿拉伯国家联盟部长委员会的行动，以便停止人命的牺牲，减轻黎巴嫩人民的苦难，并达成为解决黎巴嫩危机所不可或缺的切实停火。

“各成员请秘书长同阿拉伯国家联盟部长委员会合作，作出一切可能的努力并进行可认为对上述目的有益的一切接触。”

1989年5月30日，安理会第2862次会议讨论题为“中东局势：秘书长关于联合国脱离接触观察员部队的报告(S/20651)”的项目。④

1989年5月30日
第633(1989)号决议

安全理事会，

④S/20602。

④见《安全理事会正式记录，第四十四年，1989年4月、5月和6月份补编》。

审议了秘书长关于联合国脱离接触观察员部队的报告，④

决定：

(a) 要求有关各方立即执行1973年10月22日安全理事会第338(1973)号决议；

(b) 将联合国脱离接触观察员部队的任务期限再延长六个月，至1989年11月30日止；

(c) 请秘书长在此期限结束时，就局势发展情况和为执行安全理事会第338(1973)号决议所采取的措施提出报告。

第2862次会议一致通过。

决 定

在同次会议上，安理会主席在第633(1989)号决议通过后发表声明如下：④

“关于刚才通过的延长联合国脱离接触观察员部队任务期限的决议，我受权代表安全理事会发表补充声明如下：

“众所周知，秘书长关于联合国脱离接触观察员部队的报告④第24段说：‘尽管以色列-叙利亚地区目前平静无事，但就整个中东局势来说，仍是危机四伏，除非能够全面解决中东问题的各个方面，否则这种局势很可能继续下去’。秘书长的这段话反映了安全理事会的看法。”

1989年7月31日，安理会在第2873次会议讨论题为“中东局势：秘书长关于联合国驻黎巴嫩临时部队的报告(S/20742)”的项目。④

1989年7月31日
第639(1989)号决议

安全理事会，

④同上，S/20651号文件。

④S/20659。

④见《安全理事会正式记录，第四十四年，1989年7月、8月和9月份补编》。